

Súd: Okresný súd Rožňava
Spisová značka: 12P/26/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7820201611
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 05. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Antónia Svičinová
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2020:7820201611.1

Uznesenie

Okresný súd Rožňava, vo veci starostlivosti súdu o C. Z., R.. XX.XX.XXXX, D. V. XXX, N., prechodne K. XX, R. I., dieťa rodičov: matky O. Z., R.. X.XX.XXXX, D. V. XXX, N., prechodne K. XX, R. I. a otca neurčeného, za účasti navrhovateľa Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava, odbor sociálnych vecí a rodiny, Šafárikova 12, 048 01 Rožňava, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia a nariadenie ústavnej starostlivosti, takto

rozhodol:

Nariaduje matke O. Z., R.. XX.XX.XXXX, D. N., V. XXX, t.č. R. I., K. XX, odovzdať dcéru Vanesu Gáborovú, nar. 28.04.2019, bytom N., V.Á. XXX, prechodne K. XX, R. I., dočasne do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Dobšiná, Nová 809, 049 25 Dobšiná.

odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Rožňave podal dňa 06.05.2020 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by súd dočasne zveril maloletú C. Z., R.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Dobšiná.

2. Návrh odôvodnil tým, že mal. C. Z.D. sa narodila na novorodeneckom oddelení NsP sv. Barbory v Rožňave z piatej gravidity matky. Dieťa pochádza z mimomanželského vzťahu O.Á.R. Z., R.. XX.XX.XXXX, T. D. N., V. XX, t. č. R. I., A. XX a neuvedeného otca. Z mimomanželského vzťahu pochádzajú aj mal. C. Z., R.. XX.XX.XXXX, ktorá bola právoplatným rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 7P/30/2013 - 54 zo dňa 15.04.2013 medzištátne osvojená, mal. J. Z., R.. XX.XX.XXXX, nad ktorým je rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 5P/73/2019 zo dňa 18.07.2019 nariadená ústavná starostlivosť v CDR Mlynyky - Biele Vody, mal. J. Z., R.. XX.XX.XXXX, nad ktorou rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 7P/207/2017 nariadená ústavná starostlivosť v CDR Mlynyky - Biele Vody, mal. A. Z., R.. XX.XX.XXXX, nad ktorým je rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 7P/120/2018 zo dňa 19.06.2018 nariadená ústavná starostlivosť v CDR Mlynyky - Biele Vody. V súčasnosti sa maloletá C. Z. nachádza na Detskom oddelení NsP sv. Barbory v Rožňave. Dňa 28.04.2020 úrad kontaktovala zamestnankyňa CDR Dobšiná, ktorá v rodine vykonáva na základe odporúčania opatrenia SPODaSK ambulantnou a terénnou formou s tým, že dieťa bolo tento mesiac už hospitalizované od 14.04.2020 do 17.04.2020, matka k dieťaťu volala RZP. Dňa 27.04.2020 bolo opäť hospitalizované a na základe vyšetrenia bolo zistené, že dieťa bolo hladné, podvyživené, vážilo 4900g, pričom vo februári, keď bola poslednýkrát v poradni, vážilo 5200g, farbu nemalo ružovú, ale skôr do siva, bola zanedbaná jeho hygiena, bolo zavšívavené. Dňa 28.04.2020 CDR telefonicky kontaktovalo MUDr. I., ktorá uviedla, že ako ošetrujúca lekárka maloletú C. už do domáceho ošetrovania neodporúča prepustiť, dieťa bolo hospitalizované už viac ako 7 krát. Dieťa má rázštep mäkkého podnebia. Na marec 2020 bola naplánovaná operácia v J., ale z dôvodu vypuknutia pandémie koronavírusu COVID-19 sa nezrealizovala. Pri vykonávaných sociálnych zisťovaniach pred vypuknutím pandémie v rodine mal. C. bolo zistené, že matka spolu so svojou dcérou a druhom S. K., R.. XX.XX.XXXX, ktorý pracuje v Č. W., obýva nájomný byt v nájomnom dome na adrese K. XX, C. R. I.. Vybavenie domácnosti je nedostatočné. V byte nie je zavedená elektrická energia, ani voda, vodu si nosia z blízkeho zdroja. Hygiena domácnosti

a okolia je na veľmi nízkej úrovni. V byte, ktorý matka obývala so svojim druhom a maloletou, matka vedela preukázať oblečenie, hygienické potreby pre mal. C.. Druh matky uviedol, že družke posielala každý mesiac 100,00 eur. Niekoľko dní matka s dcérou a druhom býva v nájomnom byte na adrese A. XX, C. R. I. z dôvodu vyst'ahovania z predošlého bývania. Toto bývanie je nedostačujúce a nevhodné pre maloleté dieťa. Matka hrubo zanedbáva starostlivosť o dcéru, je opäť tehotná. Žiadna iná forma náhradnej starostlivosti nie je možná, nakoľko aj matkine sestry majú početnejšie rodiny a nie sú ochotné prevziať starostlivosť o maloletú, v ich rodinách sa vykonávajú opatrenia SPODaSK. Pri opakovaných šetreniach úrad dieťa stále našiel v starostlivosti matky. Na základe spisovej dokumentácie o rodine a intenzívnych sociálnych zisťovaní, poradenstva zo strany tunajšieho oddelenia a snahe udržať dieťa v starostlivosti matky, sú aktuálne pomery v rodine pre dieťa ohrozujúce. Zotrvaním v prirodzenom prostredí by bolo dieťa vážne ohrozené na živote a zdraví a bol by vážne ohrozený aj jeho priaznivý fyzický, sociálny a psychický vývoj.

3. Podľa ust. § 367 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

4. Podľa ust. § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

5. Podľa ust. § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

6. Podľa ust. § 367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

7. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

8. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že maloletá bola opakovane už viac ako 7 krát hospitalizovaná, dieťa je podvyživené, zanedbané, zavšivavené a matka nie je schopná poskytnúť maloletej zodpovedajúcu starostlivosť, je v záujme maloletej jej umiestnenie do niektorej z foriem náhradnej osobnej starostlivosti. Keďže ako bolo vyššie uvedené, nikto z príbuzných nie je ochotný prevziať maloletú do náhradnej osobnej starostlivosti, je potrebné jej okamžité umiestnenie do ústavnej starostlivosti za účelom ochrany jej života a zdravia. Preto súd neodkladným opatrením uložil matke povinnosť odovzdať maloletú C. do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Dobšiná.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Rožňava.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa ust. § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že: a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k

nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).